

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 9 Mai 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Ipocrizia... exasperării!

Știința a triumfat de Paște în derby-ul cu FCSB

sport / 4

Drumul Expres Craiova - Pitești, tronsonul 1 de la Craiova, în grafic



Direcția Regională de Drumuri și Poduri (DRDP) Craiova a postat marți imagini de pe tronsonul 1 (17,7 km) al Drumului Expres Craiova – Pitești (DEx12). Stadiul lu-

crărilor pe contractul de finalizare, atribuit turcilor de la “Ozaltin”, a depășit 33%. Conform precizărilor Companiei Naționale de Administrare a Infrastructurii Rutiere

(CNAIR), pe tot proiectul tronsonului 1, inclusiv partea construită deja de italienii de la “Tirrena Scavi”, stadiul lucrărilor ar fi undeva la 80%, menționează economica.net

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Ipocrizia... exasperării!

MIRCEA CANȚĂR

Mulți dintre semenii noștri se plâng că „nu sunt înțeleși” și poate unii dintre ei au dreptate, dincolo de banalitatea ușor ridicolă și sentimentală a unei asemenea mărturisiri. Probabil că nu sunt înțeleși, mai ales când nu au dreptate, deși și reciproca poate fi valabilă. Ocupați, până peste cap, cu grijile cotidiene, viața noastră interioară, nu mai avem timp de niciun fel de filantropie etică. Dar am cam lungit introducerea. Doamna Emilia Neagu, consultant imobiliar, administratorul unei firme imobiliare, activist civic și ce o mai fi, este am înțeles candidata Dreptei Unite, pentru Primăria Municipiului Craiova. Domnia sa și-a preparat, de mai multă vreme, acest moment, în sensul că și-a făcut încălzirea, inițiind un meci personal cu primarul în mandat, pentru un interes privat, despre care s-a scris suficient pentru a-l mai reitera. Pe pagina de Facebook, a formațiunii sale politice, doamna Emilia Neagu a caligrafiat, cum era și firesc, mesaje de campanie adecvate: „pe 9 iunie eliberăm Primăria de Olguța”, „am simțit pe pielea mea lipsurile create (respectăm

gramatica și logica textului) de administrația actuală”, „noi vrem Craiova modernă, alții vor Craiova pentru ei și familia lor” ș.a.m.d.. Ce mai, la deal la vale, doamna menționată nu dorește altceva decât etică desăvârșită în toată administrația publică locală a cărei emblemă se imaginează. Acum, o exasperare cu care doamna Emilia Neagu încearcă să seducă electoratul Craiovei poate trezi suspiciuni. Nu de alta, dar odată cu „exasperarea” a apărut și plăcerea disperării. Și după toate aparențele, doamna Emilia Neagu mimează o disperare, în căutare de prozești, din orgoliu. Se alimentează chiar din suferințe împrumutate. Cum și disperarea a devenit un teren în care mediocritatea vrea să se manifeste, n-a prea fost luată în seamă. Candidatura domniei sale este una... firească. Oportună. Ca să nu ne auzim vorbe. Multe lucruri nu se știu despre candida la funcția de primar al Craiovei, din partea Dreptei Unite, încât ar părea candidă, animată doar de bune intenții, îngrijorată de soarta craiovenilor, a cartierelor periferice, dar teoria

chipului și măștii e mai complicată, ca să intrăm în toate detaliile. Avem o inflație de măști, care camuflează chipul, încât deseori nu mai știm care e masca și care e chipul. În motivarea unei sentințe civile (nr. 4954/27.05.2021) a Judecătorei Craiova, suficient de temeinică, într-o cauză (de fapt reciclată) de fond funciar, întinsă de 69 de pagini, care mai trecuse pe la Judecătoria Craiova, dar și Tribunalul Dolj, cu deznodământ similar, înlim numele... doamnei Emilia Neagu în postura de „atletă imobiliară”. Pe scurt: printr-o „procură specială”, Bratu P. Gheorghe și Bratu P. Ștefan, ambii cu domiciliul în Craiova, împuterniceau pe doamna Emilia Neagu să le reprezinte interesele la Primăria Șimnicu de Sus, Prefectura Dolj, Administrația Financiară, instanțele judecătorești și toate instituțiile abilitate, în vederea obținerii titlului de proprietate pentru suprafața de 32,93 ha pe „un amplasament convenabil”, având și dreptul de a contesta Anexa 23 prin care fuseseră validați. După obținerea titlului de proprietate pe terenul respectiv, manda-

tara era împuternicită să-l vândă unui fost fotbalist din Craiova, în condițiile contractului de promisiune bilaterală de vânzare-cumpărare. Cu alte cuvinte, din „procura specială” rezulta că perimetrul în suprafață de 32,93 ha era arvnit înainte de a se intra în posesia sa. Cum trecerea unui bun din domeniul public al statului, în cazul de față SCDA Șimnic, în domeniul privat al unei Unități Administrativ Teritoriale, se face la cererea Consiliului Județean, respectiv a Consiliului General al Capitalei sau a Consiliului Local, după caz, prin Hotărâre de Guvern, povestea e –momentan- blocată. Dar aptă să întrețină iluzii firești. Nu mă mai lungesc cu vorba. Dar doamna Emilia Neagu cu preocupările sale – exclusiv imobiliare- pare un justițiar, mai degrabă de operetă. În același timp, însă un contracandidat... valid, capabil să „ofere un zâmbet și să stea de vorbă cu oamenii”, fiindcă schimbarea începe cu noi, „cu fiecare gest mic de bunătate și implicare”, cum ne asigură într-un mesaj duios, chiar emoționant, când e nor afară.

Drumul Expres Craiova - Pitești, tronsonul 1 de la Craiova, în grafic

Direcția Regională de Drumuri și Poduri (DRDP) Craiova a postat marți imagini de pe tronsonul 1 (17,7 km) al Drumului Expres Craiova – Pitești (DEx12). Stadiul lucrărilor pe contractul de finalizare, atribuit turcilor de la “Ozaltin”, a depășit 33%. Conform precizărilor Companiei Naționale de Administrare a Infrastructurii Rutiere (CNAIR), pe tot proiectul tronsonului 1, inclusiv partea construită deja de italienii de la “Tirrena Scavi”, stadiul lucrărilor ar fi undeva la 80%, menționează economica.net

„Imagini live de pe tronsonul 1 al drumului expres Craiova – Pitești. Antreprenorul este mobilizat pe toată lungimea acestui tronson și execută toate lucrările necesare finalizării acestui contract în termenii prevăzuți”, a arătat DRDP Craiova pe pagina de Facebook. Astfel, la momentul actual, procentul din contractul de finalizare a lucrărilor este de 33,85%. În mar-

tie, asocierea condusă de turcii de la “Ozaltin” a început lucrările de asfaltare pe tronsonul 1 al Drumului Expres Craiova – Pitești (DEx12), potrivit ministrului Transporturilor, Sorin Grindeanu. Acesta crede că până la finalul anului se va putea circula pe cei aproape 18 kilometri de la Craiova la Robănești, înainte de termenul contractual de anul viitor. Valoa-



rea contractului este de 439,29 milioane lei, fără TVA, iar sursa de finanțare este asigurată din fonduri europene nerambursabile. Durata contractului este de 18

luni. Tronsonul 1: Craiova – Robănești al Drumului Expres Craiova – Pitești are ca punct de început desprinderea din varianta de ocolire Nord a municipiului Craiova,

iar ca punct final, limita județului Dolj cu Olt. Traseul traversează teritoriile administrative ale localităților Craiova, Ghercești, Pielești și Robănești.

Știința a triumfat de Paște în derby-ul cu FCSB

Universitatea Craiova – FCSB 2-0

Au marcat: Raul Silva 4, Ivan 71.

Universitatea Craiova: L. Popescu 8 – Căpățână 7 (Vlădoiu 60) 8, Zajkov 7, Raul Silva 8, Bancu 7 – A. Crețu 6 (Mateiu 77), Mekvabishvili 6 – Danciu 4 (Bană 81) 6, Houri 6 (Cîmpanu 82), A. Ivan 7 – J. Markovic 4 (Al. Mitriță 46) 7. Antrenor: Constantin Gâlcă.

FCSB: Târnovanu – Antwi (V. Crețu 70), Lixandru, Dawa, Ov. Popescu (Panfîru 90) – Alhassan (Haruț 46), Șut, Oлару – Al. Băluță, D. Miculescu (D. Popa 90), Oct. Popescu (Radaslavescu 76). Antrenor: Elias Charalambous.

Arbitru: Rareș Vidican 4.

Într-o zi în care vestea cea mare a venit de la Arad, Știința și-a luat punctele convenite dintr-un derby pe care-l pierduse clar în acest sezon, atunci când conta și pentru adversar. De Sărbători, aproape toți cei 20.000 de oameni prezenți pe "Ion Oblemenco" au fost împăcați cu ce s-a întâmplat pe teren. N-a fost "omenie" de Paște, dar nici luptă pe viață și pe moarte. Nici nu era cazul. Așa se întâmplă oriunde în lume în meciurile între o echipă cu obiectiv și una cu sezonul încheiat. Știința a marcat devreme și a avut astfel meciul pe care și-l dorea, nefiind nevoită să alerge cu disperare după gol, ci numai să aștepte lovitură decisivă. Alb-albaștrii continuă cu succes lupta pentru titlul de vicecampionă, fiind nevoiți însă să câștige tot până la final. Fiindcă pentru baraj mai au nevoie doar de 1 punct. FCSB încă se află în perioada de "mare mahmureală", în care celebrează titlul și chiar dacă a aliniat o formulă competitivă, n-a avut intenția răspicată de a-și încurca rivala din Bănie. Turată la minim, campioana n-a fost lim-

pede la finalizare, neavându-l nici pe golgheterul Coman. În schimb, Costel Gâlcă are acum 75 % rata de succes la Craiova și a fost inspirat atât cu menținerea lui "Tataie" Silva în primul 11, precum și cu trimiterea pe teren a lui Vlădoiu, omul cu assist pentru Ivan, atacantul readus la viață de Gâlcă.

Singurii care au perturbat liniștea de pe teren au fost arbitrii, atât cei neghiobi cu flurier și fanion, cât și perfidul Bârsan, ascuns în camera VAR, de unde și-a continuat prestația ticăloasă de la meciul cu Farul. Acest bârsan cam năzdrăvan pare să aibă un pact mișelesc cu baciul dâmbovițean și cu cel dobrogean, în scopul de a sabota obiectivul rotarului oltean. Când meciul decurgea așa cum era cazul, ideal de arbitrat, lui Marcel, probabil neinvitat de nimeni la masa de Paște, i s-a năzărit de penalty. Iar vini, vidi, Vidican n-a avut tupeul să-l refuze, cum n-a crâcnit nici când Darius Oлару l-a făcut "prost" în câteva rânduri. Și cum "prost este cel care face prostii", cum dixit Forrest Gump, Rareș i-a confir-



mat tâmpenia lui Marcel și s-a dus de la VAR la var. Numai că Oлару îl cruță pe Rotaru, mai ales că patronul oferise 2 milioane de euro pentru el, când oferta era inutilă și plecase de la Mediaș la Becali.

Mitriță a intrat și a mai delectat asistența, chiar dacă lui i s-a refuzat un penalty, așa cum el i-a refuzat un assist lui Cîmpanu, fiind probabil încă sub impresia ratării acestuia de la Sf. Gheorghe. În schimb, Mitriță l-a servit pe cvasidebutantul Bană (o făcuse și Vlădoiu mai devreme), iar puștiul a șters praful de pe transversală, dovedindu-se mult mai vivace decât Danciu. Așteptăm să-l vedem și pe Barbu și pe alți puști, măcar să ne facem o impresia asupra lor, fiindcă ne-am saturat cu toții de aceleași elemente care nu progresează, dar se insistă la nesfârșit cu ele.

Până la urmă a ieșit bine, toată lumea a sărbătorit la final: fanii, o victorie cu FCSB de Paște, jucătorii Științei, rămânerea în cursa pentru "argint", iar oaspeții se alintă în continuare cu refrenul "campionii, campionii". Nici măcar înjurăturile și huiduielile pentru Băluță n-au stricat atmosfera, dimpotrivă. Până la urmă, și el are parte de exact ce și-a dorit: aurul în campionat și arginții de la Gigi, prețul fiind disprețul în urbea natală.



Liga I, play-off, etapa VIII

„U” Craiova - FCSB 2-0
Farul - Sepsi 1-4
CFR Cluj - Rapid 3-2

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	8	5	2	1	12-8	49
2. Craiova	8	5	0	3	12-9	40
3. CFR Cluj	8	4	1	3	13-13	40
4. Farul	8	4	1	3	15-12	35
5. Sepsi	8	2	3	3	12-12	31
6. Rapid	8	0	1	7	9-19	29

Play-out, etapa VIII

UTA - Fcu 3-1
„U Cluj – Dinamo 3-3
Hermannstadt - Poli Iași 0-1
Botoșani - Voluntari 0-0
Petrolul – Oțelul 2-1

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. UTA	8	5	2	1	15-9	37
2. Oțelul	8	5	1	2	9-7	33
3. Hermann.	8	3	2	3	10-6	31
4. „U” Cluj	8	2	3	3	11-10	30
5. Petrolul	8	3	2	3	8-12	29
6. Botoșani	8	4	2	2	11-9	25
7. Voluntari	8	2	4	2	11-9	24
8. Poli Iași	8	2	1	5	5-8	24
9. Fcu Cv	8	1	3	4	7-13	22
10. Dinamo	8	1	4	3	8-12	22